

馳援緬甸彰顯中國是個好鄰居

緬甸強烈地震造成重大人員傷亡和財產損失，在危難時刻，中國政府第一時間表達關切、第一時間派出救援隊、第一時間提供物資幫助。就在昨日凌晨，災區傳來消息，中國救援隊在緬甸首都醫院廢墟下救出一名被困近40小時的老人。中國救援人員正在與死神賽跑，冒着酷暑緊張搜救，爭取在震後「黃金72小時」內搶救更多生命。此次行動再次彰顯中國踐行人類命運共同體理念的大國擔當和高效救援的中國速度。

3月28日中午，緬甸中部發生7.9級地震，截至昨日官方通報，強震造成死亡人數約1700人，另有約3400人受傷、約300人失蹤。地震發生後，習近平主席向緬甸領導人致哀並致慰問電，代表中國政府和中國人民，向遇難者表示深切哀悼，向遇難者家屬、受傷人員和災區民眾致以誠摯慰問。同時，中國決定向緬甸提供1億元人民幣的緊急援助，中國紅十字會亦向災區提供緊急人道支援。

在距地震發生後不到24小時內，中國已派出3支救援隊趕赴災區。中國雲南救援醫療隊攜帶全功能生命探測儀、地震預警系統、便攜式衛星電話、無人機等救援物資率先抵達內比都。至昨日

凌晨，救援隊會同當地救援力量救出1名已被困近40小時的老人；而來自中國湖南嶽麓藍天救援隊也在緬甸曼德勒成功救出一名倖存者。另一方面，中國國際救援隊攜大量物資從北京啟程，乘坐2架中國空軍運-20飛機飛赴內比都，隨後趕赴災區開展緊急救援行動。

緬甸強烈地震造成重大人員傷亡和財產損失，中國人民感同身受。中國政府迅速部署、高效行動。在困難時刻，中方同緬甸人民堅定地站在一起，以實際行動詮釋中緬命運共同體的深刻內涵。中國的高效反應，不僅得到緬甸政府和人民的熱烈回應，也得到國際社會的高度認同。世界衛生組織、世界糧食計劃署、聯合國難民事務高級專員公署等機構近日紛紛表示希望與中國政府合作協調，向緬甸提供緊急人道援助。

事實上，無論是2023年的土耳其地震，還是再早之前的伊朗、印尼、巴基斯坦、海地、日本等國發生的天災，中國都積極參與救援，並不斷擴大援助規模，中國始終用行動和真誠踐行着構建人類命運共同體的承諾，持續貢獻中國力量，將「中國紅」的溫度傳遞到世界的各個角落。在中國國際救援行動中，香港特區也發揮了重要作用。

繼前年土耳其地震後，香港特區政府前日再派出51名由保安局、消防處、入境處同醫管局組成的特區救援隊，帶備約9噸的救援工具，包括生命探測儀、搜索工具、衛星電話以及無人機，作為國家救援隊的一部分，奔赴緬甸災區協助救災。行政長官李家超送行時，讚揚救援隊無懼挑戰，在救急扶危的大前提下展現專業精神，無私、勇敢，「是香港的驕傲、政府的驕傲、人民的驕傲」。香港特區救援隊與國家救援隊並肩作戰，無私和高效的救援，既彰顯了人道主義精神，同時也是說好「中國故事」和「香港故事」的獨特篇章。港人期待，救援隊能順利展開工作，並早日平安返港。

人類命運休戚與共，天災面前無分國界。當前國際合作面臨種種新的風險挑戰，在天災面前，一些平日高叫「人權自由」的國家，出於各種私利而選擇性提供援助，甚至藉機大搞政治操弄，與中國無分膚色、民族、國別的真誠救助、無私貢獻，形成了強烈對比。事實再次說明，中國是個真正的好鄰居，更是世界穩定發展的最堅定貢獻者，人類命運共同體的理念正在凝聚更加廣泛的共識和力量。

盛匯三月 盛況空前

過去短短一周時間，香港舉辦了近十場大型盛事，匯聚了來自全球各地金融界、工商界，以及體育、藝術文化等不同領域的精英和重量級人物，成為全球矚目的焦點。連串盛事凸顯的不只是香港的活力和吸引力，更說明國際社會看好香港。

為期3日的國際七人欖球賽昨日結束，透過全新啟用的啟德體育園和周邊配套帶動，吸引了破紀錄的11萬人次入場，遠至中環、灣仔、尖沙咀等地的餐廳和酒吧都迫滿專程來觀賽的世界各地遊客和市民。他們對啟德體育園的設施，對香港賽事的氣氛，對香港這座城市的獨特魅力，都讚不絕口。

同期舉行的巴塞爾藝術展一樣收穫巨大回響，有來自42個國家和地區的240個藝廊參與，展覽期間數百萬甚至上千萬美元的藏品成交比比皆是。美國最大流行文化嘉年華ComplexCon今年再選址在香港舉行，場內特色商品和周邊產品總銷售額突破8700萬元。而在香港「拿手」的金融領域，裕

澤香江高峰論壇、首屆全球投資峰會等多場大型會議，亦吸引了數千名來自全球的工商、金融企業代表、家族辦負責人及國際機構人士參與。

從投資者加大對香港的投入、到一般遊客以至企業高管觀看七欖，再到全球藝術家讚譽市場潛力，各個層面無不印證香港這座城市的吸引力。3月旅遊業的傑出表現，更說明國際社會現在對香港的信心，正處於近年所未見的最高水平。

今年以來，香港金融市場氣氛暢旺，股市上揚、成交額增加，國際投資者都紛紛加大投資配置。事實證明，再多的負面抹黑也改變不了看好香港發展的客觀事實。財經事務及庫務局局長許正宇昨日表示，長和計劃出售巴拿馬運河業務事件沒有、也不會影響家族辦投資本港的意欲。

這個「盛匯超級三月」是香港一次綜合實力的「晒冷」，證明香港的新時代發展之路越走越順暢，「東方之珠」正煥發出更加奪目的光彩。

李家超：啟德主場館首場大賽圓滿「達陣」

七欖效應 九龍城餐廳生意飆15%

啟德主場館天幕昨晚上演煙火匯演，慶祝主場館首場大賽圓滿「達陣」。大公報記者何嘉駿攝



球迷內緊觀賽，現場氣氛熱烈。大公報記者林良堅攝

盛事浪接浪

首度移師啟德體育園舉行的香港國際七人欖球賽昨日閉幕，三日賽事合計吸引逾11萬人次入場。行政長官李家超形容啟德體育園主場館首場大賽圓滿「達陣」，期待未來更多精彩活動在新場館上演。

觀賽人潮帶動場館附近餐飲生意，備受外國遊客青睞的酒吧及本地旅遊團亦受惠。餐飲業界表示，七欖期間九龍城生意額整體錄15%升幅；傳統酒吧熱點蘭桂坊在周末的生意錄得最少10至15%增長；有旅遊業界表示，不少七欖客在賽事結束後報團留港參觀，期望未來體育園能和旅遊業界有更多合作，攜手吸引旅客留港。

大公報記者 劉碩源

李家超入場打氣 感受七欖狂熱

行政長官李家超昨日（30日）到啟德體育園主場館感受「七欖狂熱」，認為新場館讓這項香港盛事煥然一新，彷彿置身於盛大慶典之中。

陳美寶：疏散交通安排暢順

李家超在社交平台發文表示，懷着興奮心情觀看賽事，和太太及全場數萬名觀眾一起盡情狂歡，為運動員吶喊，現場觀眾盛裝打扮，既可以觀賞刺激的比賽，又有樂隊表演，大家隨着音樂搖擺起舞，推高派對氣氛。

運輸及物流局局長陳美寶昨日亦有到啟德現場，感受七欖賽事的澎湃、球迷的熱情，並為球員打氣。她說，親眼見證國泰航班在啟德體育園前掠過，重現昔日啟德機場飛機穿越鬧市的經典場面，感到十分振奮及感動。

陳美寶表示，比賽結束後，整體交通安排包括港鐵、十條特別巴士路線及的士均運作暢順，大部分非預約乘客在離場高峰，只需等候約15分鐘即可登上的士離開，笑言：「所有球迷也可以高高興興睇波、順順利利回家。」

大公報記者 賴振雄



▲三日賽事合計吸引逾11萬人次入場。大公報記者林良堅攝



▲特首李家超到體育園觀賽，與觀眾一起盡情狂歡。



▲增加指示後，美食海灣人流有改善。大公報記者林良堅攝



▲運輸及物流局局長陳美寶在主場館見證國泰客機駛過。

一連三日的國際七人欖球賽昨晚順利「達陣」，在男、女子盃賽冠軍頒獎禮後，啟德主場館天幕上空上演煙火匯演，以多角度發放25米高的煙火，球場草坪上亦燃起多支8米高的火焰柱助興。隨着煙火燃起，場內歡呼聲四起，不少球迷站起舉杯慶祝，賽事在歡聲笑語中完美結束。

回顧三日賽事，每日入場人數分別有33735、38820，以及38352人次，其間圍方亦通過球迷村、煙火表演、客機掠過致敬等方式帶動熱潮。大公報記者連日實地走訪啟德體育園一帶，見證觀賽人潮帶動場館及九龍城等鄰近地區的生意。有九龍城的泰式小食店向大公報記者表示，近日比賽散場後多了球迷光顧，生意增加約一成；亦有九龍城食店負責人表示，近日光顧的食客多了不少海外球迷，剛過去的周末生意較往常火爆。

香港餐飲聯業協會會長黃家和向《大公報》表示，七欖對九龍城及啟德附近的食肆生意有幫助，該區整體生意有15%升幅，但其他地區的生意就未能受惠，期望未來活動可普及到各區，帶動整體經濟發展。

球迷留港 報團四處觀光

不少球迷會留港多日，除觀賞七欖賽事外，以蘭桂坊為代表的「酒吧巡遊」、以太平山和維多利亞港為代表的觀光之旅，成不少球迷熱門的賽後安排。

蘭桂坊協會總監張素媚向《大公報》表

示，比賽日適逢周五和周末，受惠於香港國際七人欖球賽、Art Basel和Art Central都同一時間舉行，近日到蘭桂坊消費的海外遊客明顯增加，相關盛事亦刺激本地人消費，帶動了本周末生意增長最少10至15%。

旅遊促進會總幹事崔定邦向《大公報》表示，七欖有助旅遊業生意增長，賽後不少球迷選擇留港觀光，其辦事處亦收到不少外國客報團在港旅遊一至兩日。啟德體育園未來亦有眾多活動舉辦，他期望，未來園方和旅遊業界在門票上有更多合作，共同促進旅客留港。

冀增指示 帶動美食海灣生意

大公報記者走訪美食海灣多日，見場內客流陸續增加，有商戶表示見到安排逐步優化。有販賣酒精類飲品的攤檔表示，比賽首日生意和預期有較大差距，常見到「球迷散場後直接走向出口」的情況，相信主要是由於到美食海灣的指示不足，但近日由球場入口到海灣沿途增設了易拉架指示，一定程度上有助客流回升。有小食檔主認為，場地內的通達度可再提升，期望未來可開放更多通道，發揮協同效應。

文化體育及旅遊局局長羅淑佩昨日到啟德體育園主場館，視察七欖第三日賽事。她認為，活動的食物供應、交通配套等安排，每日都有進展。對於園區美食海灣嘉年華的檔主形容生意未如理想，她估計可能觀眾集中在場館內，未必太熟路，近日天雨亦有影響，認為「凡事有摸索過程」，需要慢慢研究如何吸引更多客人。